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Актуальність теми дисертаційної роботи. 

Державне управління логістичними процесами у сфері енергетики 

передбачає управління множиною різнохарактерних потоків у межах 

енергетичної інфраструктури, що сприймаються у системній єдності, з метою 

забезпечення енергоефективності; формування розвинених і ліквідних ринків 

енергоресурсів; трансформації енергосистем; організації переходу до 

низьковуглецевої моделі розвитку; забезпечення екологічного виробництва 

та споживання енергії та підвищення ролі сектору енергетики в цілому. 

Вищезазначене передбачає активізацію фундаментальних і прикладних 

міждисциплінарних досліджень широкого кола проблем, пов'язаних із 

державним управлінням логістичними процесами у сфері енергетики. 

 

Зв′язок роботи з науковими програмами, планами, темами. 

Дисертаційну роботу виконано на базі Навчально-науково-виробничого 

центру Національного університету цивільного захисту України відповідно 

до тематики науково-дослідної роботи «Розробка наукових основ державного 

управління в сфері безпеки ринку соціально-економічних послуг України з 

точки зору цивільного захисту» (державний реєстраційний номер 

0115U002035). Дисертантом обґрунтовано та запропоновано наукові засади 

розвитку державної енергетичної політики та відповідні механізми її 

реалізації відповідно до логістичних принципів. 

Крім того, дисертаційна робота виконувалася згідно з тематикою 

науково-дослідної роботи «Розробка механізмів державного управління 

соціально-економічною сферою та її галузями в контексті забезпечення 

безпеки українського суспільства» (державний реєстраційний номер 

0118U001007), у межах якої здобувачем запропоновано інноваційні напрями 

державного управління логістичними процесами у сфері енергетики на 

державному та регіональному рівнях. 

 

Ступінь обґрунтованості й достовірність основних наукових положень, 

висновків і рекомендацій, сформульованих в дисертації. 

Теоретичні засади та практичні рекомендації дисертаційної роботи є 

достатньо обґрунтованими. Результати проведеного дослідження 

підтверджують поглиблену обізнаність автора дисертації з науковими 



працями учених України, а також ближнього і далекого зарубіжжя, які 

присвячені дослідженню державного управління у сфері енергетики. 

Дисертаційна робота Гвоздя Євгенія Вікторовича характеризується 

послідовністю та логічністю представлення її результатів, що дозволило 

усебічно розкрити проблему, що підлягала дослідженню. Автором було чітко 

і конкретно сформульовано мету та завдання дисертаційної роботи, які, в 

свою чергу, дозволили розробити комплекс практичних рекомендацій щодо 

вдосконалення державного управління логістичними процесами у сфері 

енергетики. 

В якості теоретико-методичної основи дослідження виступають 

фундаментальні положення теорії державного управління логістичними 

процесами та функціонуванням логістичних систем. Для вирішення завдань 

дисертаційної роботи було використано такі методи загального та 

спеціального наукового пізнання:  

– гіпотетико-дедуктивний – для уточнення сутності предмета 

дослідження; 

– узагальнюючий і порівняльний – для дослідження закономірностей 

державного управління логістичними процесами у сфері енергетики в 

Україні та в зарубіжних країнах; 

– процесний підхід – для обґрунтування застосування системи 

логістичних процесів в державному управлінні розвитком енергетичної 

інфраструктури; 

– категоріальний аналіз – для обґрунтування теоретичних засад 

удосконалення державної енергетичної політики; 

– АВС аналіз – для аналізу розподілу загальної встановленої 

потужності сфери відновлювальної енергетики за областями України; 

– аналіз тенденцій – для відстеження динаміки зміни потужності 

секторів сфери відновлювальної енергетики України; 

– системний підхід – для визначення структури державної енергетичної 

політики; 

– суб’єктно-об’єктний – для розробки організаційно-економічного 

механізму логістизації потоків у сфері енергетики; 

– дескриптивне моделювання – для деталізації напрямів стійкого 

розвитку системи державного управління логістичними процесами у сфері 

енергетики. 

Ознайомлення з основними положеннями, рекомендаціями та 

висновками дисертації уможливило підтвердження її наукової новизни, а 

саме уперше: 

– розроблено організаційно-економічний механізм логістизації потоків, 

що супроводжують економічні, соціальні й комунікаційні явища у сфері 

створення, відтворення й споживання енергії в межах макрологістичної 

постачальницько-збутової, виробничої й транспортної системи, який 

дозволяє органічно поєднати процеси виробництва й передачі енергії, а 

також комерційної діяльності й енергозбереження з метою розвитку системи 

ринкових відносин у сфері енергетики; 



– запропоновано модель регіональної енергетичної політики через 

створення єдиного економічного простору в енергетичній сфері шляхом 

розвитку міжрегіональних ринків енергоресурсів та транспортної 

інфраструктури, оптимізації територіальної структури виробництва та 

споживання паливно-енергетичних ресурсів за допомогою інтегрованої 

координації логістичних систем і ланок у сфері енергетики на мікро- і 

макрорівнях в межах матеріальних, інформаційних, фінансових й 

енергетичних потокових процесів, що дозволить забезпечити єдність 

енергетичного простору України 

Автором удосконалено:  

– практичний підхід до розвитку енергетичної політики, який полягає у 

цілеспрямованій діяльності держави з управління паливно-енергетичним 

комплексом та визначення економічних відносин між органами державної 

влади, енергетичними компаніями та різними групами споживачів паливно-

енергетичних ресурсів через найбільш ефективне використання природних 

енергетичних ресурсів та потенціалу енергетичного сектору з метою повного 

та надійного забезпечення населення та економіки країни енергоресурсами за 

доступними та стимулюючими енергозбереження цінами; зниження питомих 

витрат на виробництво та використання енергоресурсів; підвищення 

фінансової стійкості та ефективності використання потенціалу енергетичного 

сектора, а також мінімізації техногенного впливу енергетики на довкілля; 

– методичний підхід до вдосконалення механізмів державного 

управління макрологістичною системою енергетичної інфраструктури через 

застосування комплексу мір по управлінню матеріальними потоковими 

процесами за принципом «точно в термін» в межах складної, структурно 

оформленої й адаптивної системи, яка знаходиться під впливом оточуючої 

макрологістичної кон’юнктури та складається з елементів-ланок, 

представлених у вигляді різних промислових, посередницьких, 

транспортних, торговельних підприємств і організацій, що являють собою 

мікрологістичні системи, з метою забезпечення реалізації стратегічних 

завдань політичного, економічного, соціального, правового, інституційного й 

технологічного характеру в умовах зниження загальних логістичних та 

трансакційних витрат у сфері енергетики; 

– зміст напрямів трансформації державної системи енергетичної 

безпеки через використання індикаторів такої безпеки, розробку та 

реалізацію комплексу логістичних оперативних і довгострокових заходів 

щодо запобігання і нейтралізації внутрішніх і зовнішніх загроз, а також через 

створення системи моніторингу енергетичної безпеки та механізмів, що 

дозволяють стабілізувати ситуацію у сфері енергетики з метою забезпечення 

її стійкості до зовнішніх і внутрішніх економічних, техногенних, природних 

геополітичних, кон’юнктурних ризиків, а також мінімізувати збитки, 

викликані проявом різних дестабілізуючих факторів. 

В результаті проведеного дослідження дістали подальшого розвитку:  

– теоретичний підхід до розвитку Енергетичної стратегії через 

конкретизацію цілей, основних напрямів та завдань енергетичної політики, 



що передбачає розробку узгоджених державно-управлінських рішень 

стосовно модернізації сфери енергетики України, планування та контроль їх 

виконання з урахуванням необхідності забезпечити високий рівень її 

економічної й енергетичної ефективності за умови раціонального 

виробництва та споживання паливних й енергетичних ресурсів, що повинно 

виразитися в переході від енерговитратності до енергозбереження, а також 

через реалізацію громадських інтересів у сфері паливно-енергетичного 

комплексу; 

– стратегічні орієнтири державного управління логістичними 

процесами у сфері енергетики на державному, регіональному та локальному 

рівнях через впровадження інституційних перетворень в енергетичному 

секторі та механізмів управління державної власністю; впровадження 

узгодженої структурної, тарифної, податкової, митної та антимонопольної 

політики; запровадження нових технічних регламентів, національних 

стандартів щодо логістичних процесів у сфері енергетики та норм посилення 

контролю їх виконання, а також стимулювання та підтримку стратегічних 

ініціатив суб’єктів господарювання в інвестиційній, інноваційній та 

енергозберігаючій сферах; 

– змістовно-категорійний апарат науки «Державне управління» через 

уточнення сутнісної характеристики поняття «державне управління 

логістичними процесами у сфері енергетики», під яким слід розуміти 

сукупність усіх видів діяльності держави, орієнтовану на системну 

інтеграцію логістичних потоків в межах енергетичної інфраструктури з 

метою підвищення ефективності використання природних енергетичних 

ресурсів і потенціалу всіх галузей енергетичного сектору та забезпечення 

соціальної відповідальності держави через зростання економіки та 

підвищення якості життя населення країни; а також поняття «державна 

енергетична політика» як комплексу заходів інвестиційного, соціального та 

інноваційного характеру, орієнтованого на досягнення енергетичної безпеки, 

енергетичної ефективності, бюджетної ефективності й екологічної безпеки на 

основі розвитку системи ринкових відносин у сфері енергетики через 

органічне поєднання процесів виробництва, передачі енергії, комерційної 

діяльності та енергозбереження в єдине ціле. 
 

Повнота висвітлення результатів дослідження в опублікованих працях 

та авторефераті. 

За результатами наукового дослідження опубліковано 9 наукових праць 

загальним обсягом 3,2 авт. арк., із них: 4 – статті у вітчизняних наукових 

фахових виданнях, 1 – стаття у зарубіжному спеціалізованому виданні, 4 – 

тези доповідей на конференціях.  

Опубліковані наукові праці відображають всі розділи дисертаційної 

роботи. 

Основні положення, висновки та рекомендації дисертаційного 

дослідження оприлюднено на вітчизняних та закордонних науково-

практичних конференціях і форумах. 



Оцінка оформлення дисертації. 

Дисертаційна робота й автореферат оформлені відповідно до 

визначених вимог. В авторефераті простежується ідентичність ключових 

положень, висновків та пропозицій дисертаційної роботи. 

Зміст дисертації розкриває поставлену мету в повному обсязі. 

Дисертаційну роботу викладено в чіткій логічній послідовності відповідно до 

завдань дослідження. Науковим положенням, викладеним у дисертації, 

притаманні логічність і повнота. Отримані висновки та рекомендації є цілком 

обґрунтованими. 

Дисертація має традиційну структуру: вступ, три розділи, висновки, 

список використаних джерел, додатки. Дисертаційну роботу викладено 

українською мовою на 245 сторінках друкованого тексту.  

У цілому, дисертаційна робота, подана на захист, написана науковим 

стилем; результатами спостережень підтверджують висновки дисертації. 
 

Практичне значення дисертаційної роботи. 

Ключові положення дисертаційної роботи було оприлюднено та 

обговорено на Міжнародній науково-практична інтернет-конференції 

«Публічне управління у сфері цивільного захисту: освіта, наука, практика» 

(м. Харків, 16 березня 2023 р.), Міжнародній науково-практичній 

конференції молодих учених «Проблеми та перспективи забезпечення 

цивільного захисту» (м. Харків, 20 квітня, 2023 р.), II Міжнародній науково-

практичній конференції «Публічне управління в Україні: виклики сьогодення 

та глобальні імперативи» (м. Хмельницький, 18 травня 2023 р.) та 

Всеукраїнській науково-практичній конференції «Актуальні проблеми 

будівництва та службово-бойової діяльності формувань сил безпеки і сил 

оборони держави в умовах воєнного стану» (м. Харків, 31 травня 2023 р.).  

 

Дискусійні положення та зауваження щодо змісту дисертації. 

1. У роботі пропонуються напрями трансформації державної системи 

енергетичної безпеки (с. 210 дисертації), однак недостатньо розкрито їх зміст 

2. Доцільно було б навести в авторефераті критерії сталого розвитку 

системи державного управління логістичними процесами у сфері енергетики. 

3. Потребує додаткової деталізації зміст запропонованого автором 

методичного підходу до вдосконалення механізмів державного управління 

макрологістичною системою енергетичної інфраструктури. 

4. Дисертант зазначає, що Енергетична стратегія конкретизує цілі, 

основні напрями та завдання енергетичної політики. Однак доцільно було б 

докладніше обґрунтувати дане припущення. 

5. На стор. 11 автореферату автор вказує на достатньо високу 

конкурентоспроможність сфери відновлювальної енергетики України до 

повномасштабного російського вторгнення, проте не обґрунтовує цей факт.  

Висловлені зауваження і зазначені недоліки не впливають на загальну 

позитивну оцінку теоретичних положень, висновків та рекомендацій, 

викладених у дисертаційній роботі Гвоздя Є.В. 



 


